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ИЗЛАЗИ СУБОТОМ. 
Циј в на

За Црну Гору на годину 8 
крупа н,ч но године 4 крунв

За Аустро-Угарску, Иоену и 
Херцеговииу на год 12 круна, 
на ио год 6 круна.

За све остале земље годишње 
20 франака у злату, на по године 
10 Франака у глату

Прстплата се прима само у 
годишн>вм и полугодишшим ро- 
ковима.

Иоједини број 20 хел.

Претплата се шаље поштаи- 
ском упутницом, само и иеио- 
средно администрацији „Гдаса 
Црногорца“ на Цетнње, а коме 
је наручније, г. Псру Рамада- 
новиКу, К. Ц. агеиту у Котор. 
Допнси се шал>у Уредииштву 
Рукопнси се не враКају.
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СЛУЖБЕНИ ДИО. 
м и

НИКОЛА I. 
по милости Божјој 

Књаз и Господар Црне Горе
На предлог Нашег Министра 

финансија, саслушавши Наш Др- 
жавни Савјет, ријешисмо се нареди- 
ти н наређујемо

3 А К 0 Н 
о

измјенама и допунама у Закону о 
порезу на принос од капвтала и ра- 
да од 1903. године, који ће ступити 
на снагу 1-ог Јануара идуће 1906 
годиие.

) Наш Министар финансија нека 
изврши овај Указ и нека се о обна 
родовању овога Закона стара.

Цетине, 17. новембра 1905 год.
Никола с. р.

Министар фзнансија,
Л. МијушковиЂ С. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.
. — ЈЈ?, Кр. В. Књагиљица Је-

лош од Србије полази сјутра за Био- 
град. У пратњи Њ. Кр. Височанства 
бићо г. Бошко Чолак- Антић, врши- 

Јлац дужпости маршала Двора 1Б. Б. 
Краља Петра I. и дворска дама г-ђца 
Марија Романовска којису ради тога 
синоћ стигли овамо из Биограда

— У понедјељник, 14 о. мј. да- 
ват јо у Двору свечани објед у ио- 
част г. Тошева. овдашњег бугарског 
дипломатског агента. Осим чланова 
Књажевско породице објоду су при 
суствовали г. Тошев с госпоЈјјом и 
наши министри и великодостојници.

ЦЕТИЊЕ, 18. новембра.

Државе и Турска.
Због тога што се Порта отоман- 

ска отказала да пристане на финан- 
сијеку контролу у Маћедонији. ве- 
лике јевропске државе дале су јој 
најирије формални ултимагум, за ко- 
јим ево слиједи еавезаа поморека де- 
монетрнција. У овој демонстрацији 
участвују све велике државе осим 
Њемачке, али је и оиа дала свој 
□ристаник на њу.

Порта је, пак, јога раније изјн- 
вила, да се иеће томе иротиниги. али 
да одгов< рност ва могуће пошљеди- 
це скида са себе и баца је на савев-

ла у Маћедонији. т. ј., да се у погле- 
ду Маћедоније продужава она поли- 
тика, која је цаглашена у познатом 
мврцштегсиом програму, а к"ја још 
до данас није дала никаквих колико 
год видних рееултата Финансијека 
контрола. и кад би се иввела. мучно 
да ће дати (боље резултате; при 
иостојећем став>у никаква финансиј- 
ска контрола Јније у стању, да по- 
бољгаа положа.,’ у Маћед^нији. Та је 
контрола пропивусловље самој себи 
и ништа друпо Идући за тијем да 
се бајаги оствгаре те фиктивне рефтр- 
ме, држапе одцлажу саио ријешење 
кризе на нео.дјређено вријеме.

Турска, дошљеша самој себи, 
показује неки пасиван отпор држн- 
зама, а у истго доба држи војску 
спремну, да у згодној прилици за- 
рати рецимо, с Бугарском

Такав рад данас. није немогућ 
више. него је 1897. године био немо- 
гућ рад с Рцјчком. Велике државе 
пак нити су лпто тада предузимале. 
нити предузилиају данае макар тнто, 
да опасност предуприједе. него се 
задовољавају неким полумјерама, као 
гато је фанаисијека контрола, или 
мјерама јавно реакционарвим као гато 
је 'Ц.шр. ''урутаеЋЛ 'тшл чцл.тозј г 
устанка, који је покренут ради ује- 
дињења са Грчком

Ио мишљењу петроградских „Но- 
вости“, најбоље би било, да се вели- 
ке државе прођу од сваког мијегпа- 
ња у рјешавање источаог питања, и 
да оставе да се балканске државе 
саме с Турском рачунају, те да по 
међусобном с.поразуму ријеше судбу 
Маћедоније. Такво рјешење источног 
нитања, разумије се, не би одговара- 
ло интсресима неких великих држава; 
к )је халапљиво погледују на турске 
3Јмље, али би било и праведно и 
практично Само такво рјешење мо- 
же избавити Јевропу од новог рата 
због Турске и предупрвједити нове 
сукобе због источног питања.

Шго се тиче Русије, њено се 
лично учашће у источном питању 
одређује, да не може боље бити да- 
нашњим стањем. Русија је данас ви- 
ше но икада заинтересована, да стоји 
у тијесним односима с хрвшћанским 
државама на Балкану. Другога пу- 
та нема, нити га бати може. За 
Русију је најважније то, да на Бал- 
кану има пријатеља, а не ненријате- 
ља. Али ово није могуће посгићи, 
док у оснозу руске полвтике не бу- 
де постављен принцип „13алкан бал- 
канским народима.”

цјВ' ј

не државе
И ако се дипломати труде свим 

могућим начинима, да преговоре очу- 
вају у тајности, опет се може гото- 
во 8а стално тврдити, да у овоме 
питању о принудним мјерама против 
Турске није било потнуног споразу- 
ма међу државама. У иотоњим го- 
динама три су државе — Ингл-ска, 
Француска и Италија — препору- 
чивале, да се предувму прииудне мје- 
ре против Турске, како би се добила 
потпуна аутономвја Маћедоније с 
хришћанским гувернером оеобитом 
владом, народном скуишгином, орга- 
низацијом према народностима и т. д.

Оетале државе нала8иле су, да 
за те мјере није још вријеме настало. 
Садашња пак поморска демонетра- 
ција чини компромис измеЈју ове дви- 
је групе. Ова се полумјера предузл- 
на, да се уведе финансијска контро-

Њемачка опрезпост.
Ту недавно је кроз јевропску 

штампу пушгена била вијест, и то 
једновремен I из Лондона и Токија, 
да је Њемачка вакључила споразум 
са Китајем, по сили којега би се 
имала преК|.атити њемачка н-Јамна 
права на Кјао чао с округом, а тај 
заувети предјео предао би се Китају. 
Кад би се ово одиста обистинило, 
онда би и њемччка влнда и цар 
Вјлх^лм још један пут доказали, с 
каквом опрезн^шћу, прорачуном и 
далековидношћу Еоде своју поли- 
тику. Треба имати много и памети 
и енергије, да се човјек откаже 
од својих најмилијих снова и пла- 
нова, које је течајем године његовао, 
као што је Њемачка његовала и 
ировађала своје планове на Дчлеком 
Истоку, и то са таквои енергијом и

КЊИЖЕВН0СТ.

настојавањем, која је јод давнииа 
својствена њемачкој влада.

Околности су се промијениле. 
Рат гзмеђу Руеије и Јапана показао 
је јас-чо, како је трудно владати на 
таквој даљини разним војничким и 
трговачко индустријским станицама. 
Ова ее потешкоћа повећава ва Ње- 
мачк) још и тијем, што је са тијем 
владазинама не веже сува вемља, 
коју је Русија имала, и ако само 
једном линијом гвозденог пута. Ње- 
мачке владавине у Китају могле би 
у сваком тренутку бити одрезане и 
та је опасиост у изгледу, нарочито 
од кад је обновљен инглеско јапан- 
ски савез.

У исто доба и наде на помоћ 
од стране Русије сасвијем су нестале, 
и то не само због тога као да би 
се Русија о^јећала уморена од дугог 
рата, Него и због тога, што би се 
нове промјене у држчвном сглопу 
без сумње одазвале и на правцу 
руске спбљашње политике. Не треба 
битп пророком, говори „Новоје Врем- 
ја“, па да се вјерује у то, да би се 
обновљена Русија и њена диплома- 
ција ослободила од оне угодљивосги 
пред туђим утицајима и страха, да 
се странцч на Русију не расрде, 
којим су се увијиг руководили руски 
динломати. Русаја би при новом 
склопу постала самостална и сло- 
бодна, у свом раду и не би је мо- 
гуће било наговорити, да предузме 
нешто. што би се директно проти- 
вило њеним интересима, а итгло у 
прилог само туЈуану.

Однос Квта а према Американ- 
цима и њихој трговини није такође 
могао остати б(ц утицаја на Њемач- 
ку и њено рјегпење, да се ослоб >ди 
од Кјао-чао, а у прилог томе игала 
је и та околноет, што су Кнтајци 
одузели Американцима и жељевиичке 
концесије, које су им раније усту- 
пили били.

Њемачка влада^ научена туђим 
искуством, није хтјела чекати дан, 
кад би морала и на силу излазити 
отуд, те хоће, да то са што ма- 
њом штетом учини. Шта више, су • 
дећи по разним вијестима. она ће 
успјети и то, да јој Катај плати све, 
што је око Кјао-чао утрошала.

У сваком случају, то је паметно 
рјешење тога питања, те им се мсже 
само завиђети на томе.

ПОЛИТИЧКЕ ВИЈЕСТИ.

Иоложај у Русијн. Из Москве јављају, 
да је у расправи о резолуцпји, која је 
била поднешена садашњеи конгресу земстава 
и вароши, 27 г„ворника преддожало неке 
промјене. Резолуцаја је затаи поаово састав 
љена и већ је сбјављена. Она је врло 
умјерена, те ће дати Ватеу јаку пстпору 
за к>‘ гову реформну акцију. Резолуција 
гласи:

„С разлога, што манвфест од 30. окт. 
уважује све већ црвих дана стављене 
захтјеее, изјављује конгрес видећи, да су 
манифестом зајамчене слободе од пријеке 
потребе, да јз потпуно сслидаран с том 
уставном подлогом. За остварење тог про- 
грама одговорно је министарство. Конгрес 
је освједочен, да министарства може тако 
дуго рачунати на потпору велике већине 
земстава и градова, док буде радило у 
правцу остварења слобода споменутих у 
манифесту. Свако и најмање одступање од 
тог програма наићи ће на најодлучнију 
опозицпју. Једино средство, да се успостави 
углед власти и осигура помоћ земаљских 
представника, види конгрес у издавању 
такове наредбе, кбјом ба ее објавило, да се 
извађа опће изборно право за Думу, опда 
да се првој Думи повјери израда уставо- 
творннх функцпја, затим да се уз приволу

За огласе плаћа се: ва сваку 
ријеч или за број од пет ци*а 
ра по 4 хелера за ирви иут, а 
ва сваки дал>и пут по 2 хелера.

цареву створп устав за руски народ и 
најзад, да се проведу територијалне рефор- 
ме и друге нужне одредбе Али се одмах 
морају учинити такове одредбе, које ће 
остварити слободе дане манифестом.“

Ова је резолуцаја примљена једно- 
гласно. У дебати судјеловало је 40 говор- 
ника.

Оеим тога долазе из Русије вијести, 
да се тамо на свима линијама мало по 
мало враћа мир. Очекује се такођер, да ће 
се што прије саставити нови Витеов каби- 
нет, у који ће ући најистакнутији људи 
из странке консгитуционално демократске, 
која има највише снаге у земствима. То 
би зајамчило трајан мир.

Криза у Инглеској. „Тајмс“ и „Дељи 
Телеграф“ донијели су 10 о м. готово 
потпуно исте чланке, које је очевидно ин- 
спирисао министар предсједник Балфур и 
који наговјештава!у предстојећу оставку 
садашњег инглеског кабинета. Оба листа 
изјављују, да се нијесу испуниле наде, које 
је пошљедњих година минис-тар предсјед- 
ник Балфур гајио као званични шеф унио- 
нистичко-конзервативне странке, т. ј.да ће 
му поћи за руком, да премости супрот- 
иоети које њега и ближе му политичке 
другове растављаху од заштитно царинског 
крила Чемберленовог. Чемберлен, који се 
неко вријеме прави као да намјерава по- 
ново пријећи у табор миниетра предсјед- 
ника а без икакве резерве, поново је ових 
дана на збору у Бристолу развио заставу 
отвореног протекционизма, ушљед чега пар- 
тији пријети потпуно растројство, ако се 
за времена не учини све што се може те 
да се томс стјтш: 'ш, Млдиптлјј пред;
еједник Балфур — веле даље оба листа — 
сматра да је најугодније средство за одр- 
жање цјелине у партији, да ова одмах 
пријеђе у опоззцију. (' тога се је и рије- 
шио, да у скоро нреда у руке краљеве 
оставку свога кабинета и да му препоручи 
да позове На владу шефа либералне пар- 
тије. Кад пријеђе у опозицију, унионистич- 
ко конзервативна странка врло ће се брзо 
очеличити и повратиће јој ее н.ена стара 
снага и слога. Осим тога и шефови разних 
унионистичких фравцчја, нарочито они 
који састављају данашњу владу, имаће 
много више слободе кретања и боље при 
лике да се међуеобно договоре и објасне, 
чиме би ее на мах отклониле диференције, 
због којих ее данас разилазе. Затим оба 
угледна лондонска листа описују вјерова- 
тан ток догађаја, који ће наступити. Оба 
рачунају, да ће либерални прваци објеруч- 
ке прихватити миеију образовања кабинета, 
па ће се онда садашњи парламенат распу- 
сгити и нови избори извршити у јануару 
идуће године. Ови би се ивбори имали 
извршити на основи нових бирачких спис- 
кова. Међутии либерални листови изјављу- 
ју, да ако би Балфур збиља дао оставку, 
либерали ипак неће се примити да обра- 
зују владу, него ће натјерати унионисте, 
да сазову парламенат па да га одмах рас- 
пуете и на тај начин да се Балфур при- 
нуди, да даде земљи рачуна о свом*; раду. 
Одступањем својим Багфур би се ставио у 
положај, да с Чемберленом заједно ради и 
напада на либерале, мјесто да брани своју 
сонствену политику, коју је водио ношљед- 
њих година.

Све ове вијести побуђују у јевроп- 
ским политичким круговима велике инте 
ресе. Но, још нијесу зајамчене и сигурне, 
а као да је и остаква Балфурова одложена 
до нове године.

Са острва Крита, На Криту више 
устанка нема. Устаници већим дијелом 
предају оружје, а само они га крију. који 
су од а’итатора наговорени да се тобож 
за прсљсће спрема нов устанак. Као што 
је познато, заштитне се силе носе мишљу, 
да на Криту уведу финансијску и админи- 
стративну контролу. Против тога су 52 
члана критске Народне Скупштине теле- 
графски протестовали ксд мннистара спољ- 
нах поелова заштииних сила, напомањући, 
да би се таквом контролом порушиле сло- 
баде које је острво чак и под Турцлма 
уживало, и то ни због чега другаг, већ 
због незаконитог држања једног незнатног 
дијела становништва, које има пред очима 
само своје личне интересе. У исго вријеме 
упутиће се еличан меморандум свима си- 
лама. Говори се, да грчка влада потпомаже 
ову акцају Крвћана.

Делонстрација против Турске. — 
Кјо штс је већ псзнато, П"рта јеодбила све 
захтјеве велесила односно финансијских



рефорама у Маћедонији, а еамо је приста- 
ла да се мандат цивилних агената проду- 
жи најдаље још за двије године. Ушљед 
овога отпора Султановог положај се је на 
Истоку доста заоштрио и приморао Јевро- 
пу, да се лати принудних мјера. Међуна- 
родна флота која се искупила у пирејском 
пристаништу, добила је налог да изведе 
демонстрацију и заузела је већ острво Ми- 
тилене, а ако би Порта остала и послије 
овога при својој одлуци, заузеће и Лемнос 
и Имброс, који се сматра кључем Дарда- 
нела. Царински приходи ових острва за- 
плијениће се, а ако то не би било довољно, 
приступиће се извођењу и осталих мјера. 
међу којима је и предлог Инглеске, да се 
заузме Смирна, што би за Турску био врло 
осјетан удар.

Занимљиво је, како јевропска штампа 
просуђује отпор Турске, који сваког изне- 
нађује и у опште се држи, да се иза н>е- 
них леђа крије неки подбадач. У Паризу 
отворено кажу, да је тај закулисни подба- 
дач главом цар Вилхелм. „Ле Журнал“ 
пише о том овако: „Држање Њемачке, 
која с једне стране неће да својом флотом 
потпомогне акцију сила, а с друге стране 
препоручује у Цариграду помирљивост, 
може да изгледа и чудно и без везе. Ин 
глеска је изазвала питање о финансијској 
контроли у Маћедонији, да би га за себе 
искористила. Ослабљене унутрашњим те- 
шкоћама, Русија и Аустро Угарска нијесу 
могле томе да се успротиве. Њемачкој је 
опет ласкало, да може стигаати спор још 
прије него што постане озбиљан. Но тек 
сад се ситуација приказује у правој свје- 
тлости. Силе су се и сувише затрчале, те 
сад више не могу натраг. На коцки је 
управо рећи, ме1;ународна част. Ако Турска 
остане при свом отиору, можс ствар имати 
недогледних и непрорачунљивих пошље 
дица. Инглеека, окуражена својвм успје- 
сима, хоће да истјера мак на конац. Већ 
се на ир. говори и о томе, да се Вугарска 
пошаље у Маћедонију. II тако може одјед- 
ном да се стави на дневни ред источно пи 
тање. Њемачка се сад одваја од еила с 
тога, да би спасла свој престиж у Цари- 
граду и хоће тај престиж да искористи, 
те да дође до нових концесија. И тако се 
сад доспјело у један ћорсокак. Како ће се 
јога ствар развити, за сад је апсолутно не 
могуће закључити“. — Прашки „Нар. 
Листи“ доносе о финансијској контроли 
шљедећу вијест из Цариграда : „У турским 
круговима, нарочито војним, боје се да се 
велике силе носе тајном намјером, да на- 
праве од три маћедонска вилајета аутбном- 
ну провинцију по примјеру Источне Ру- 
мелије. Велике силе — вело — намјера 
вају по дозволи финансијске контреле, за 
кратко вријеме тражити одлазак турске 
војске из Маћедоније, те би тамо остала 
само жандармерија под командом страних 
официра. Тиме би Турска изгубила без 
крви читаву једну државу. Због тога се 
највише Султан и противи увођењу међу- 
народне финансијске контроле“.

Карактеристичноје држање инглеске 
штампе. Док се „Тајмс“ нада, да се Сул- 
тан неће користити узрујаним јавним миш- 
љењем мухамеданских поданика, алп и 
„да није искључена могућност, да се Сул

тан, увјерен о неизбјежности борбе око 
Маћедоније, па хоће сад да тјера мак на 

’ конац, када двије најинтересованије силе 
' имају пуне руке посла“, дотле „Стандард“ 

мисли, да силе једном треба да покажу 
Ј Султану, како „турска владавина у Јевропи 
' почива још једино на трпјељивости сила“.

Опет други један лист, „Дељи Мел“, вели,
1 како „можда било би мудрије не затрча- 
1 вати се и пазити, да на крају краја не 

остане само једина Инглеска са својим
* задатком, да се без савезника разрачунава 

са Султаном, јер јевр пеки концерат сбич 
но зпачи, да свака сила свира другу ме

‘ лодију“. А „Морнинг Пост“ препорЈчује, 
да посланици успокоје и увјере Султана 
и јавно мухамеданско мнење, „како силе 
не иду на то, да окрње суверенитет закон- 
ског владара Маћедоније, већ нааротив да 
хоће да му тај суверенитет осигурају. „Но 
док се овако по листовима пише, дотле 
најновије депеше из Цариграда јављају, 
да Порта слабо одступа од свога отпора 
и сад се с највећом запетошћу очекује 
даљи развој догађаја.

' Цротив Турске учествују у демон-
страцијања јевропског бродовља Иаглеска, 
Француска. Италија. Русија и Аустро- 
Угарска. Инглеска је послала под запо- 
вједништвом контра адмирала Вилкинеа у 
Пиреј велику ратну лађу „Рппсе оГ Уа1е8и 
(15 000 тона), оклопњачу „Бапеа81ет“ (9800 
тона) и торпедњачу „8еп0пе1“. Француска 
је послала ковтра - адмирала Обоан-а с 
оклопњачом „Сћаг1еша^пе“ (11300 тона и 
кретарицом „К1ећег“ (7700 т.). Италију 
заступа комодоро Гренелци с оклопњачом 
„С1агјБа1Ј|“ (7750 тона) и лвђом „ТпроП“. 
Русија је послала торпедске крстарице 
„Терек“ и „Кубанец“ (сваки по 1200 тона). 
Аустро Угарска је послала, под заиовјед 
ништвом адмирала Рипера оклопљену кр 
старицу „8у. Ојог§је“ (7300 тонаЈикрста 
рицу „8|&е1уаг“. У свсм јс дакле изаслано 
11 лађа, од којих је највећа инглеска

( оклопњача „Рппсе оГ Уе1а8““, а најбржа 
инглеска оклопњача „Бапсв81.ег“, која пре 
ваљује 24 морске миље за сат. На свим

• лађама имаде укупно 4782 морнара, те би 
' се до потребе могло искрцати 2600 морвара.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Конгрес југословенских књижев- 
ника и публициста). У ериједу, 9. о. мј.

' свечано је завршен конгрес југословенских 
I књижевнвка и публициста, који је трајао 
. три дана и који ће без сумње значити 

велики корав за узајамно упознавањс и 
зближење јужних Словена. Не само служ- 
бени дио конгреса: реферати и распра- 
ве, већ особито онај неслужбени дио :• ири 
ватни разговори о свима могућим јавним 
приликама Словена на југу, лично упозна- 
вање најугледнијпх књижевника и поли- 
тичара од ванредно је користи за опгати 
напредак и узајамне односе свих Словена,

Занимање за овај конгрес било је 
опћенито. Кроз сва тра дана била је до 
иодне и послије подне вазда велика двора- 
на српске универзе дупком пуна слуша- 
тељства. Истицале су се својим судјелова 
њем српске студенткиње, којих има на 
универзи до 80. А иначе у граду били су

страни гости свагдје сусретани с највећом 
пажњом и срдачношћу.

На конгресу југословенских књижев- 
ника читана су три реферата о бугарској 
и српској књижевности, те о књижевним 
приликама у Хрватској. Иза тога је дошла 
на дневни ред расправа о разним начели 
ма, како би се југословенски књижеввици 
реално и конкретно свезали и унапредили 
тако стварније културну везу међу Слове- 
нима на Балкану.

Најконкретнији је у том погледу 
взнио предлог Хрват Љ Баби% 'Балскн, 
који је уз полетни говор о југословенској 
идеји предложио одмах правила за друштво 
југословемских књижевника и новинара.

О том се предлогу развила дуга и 
живахна дебата. Биоградско српско књи- 
жевничко друштво предлагало је наиме 
савез веб, иостојебих књижевмих друштава. 
Коначно је закључено. да се правила пред- 
ложена по г. Ђалскгму и сви остали пред- 
лози упуте српскому друштву књижевника, 
које ће их узети за подлогу взрадбе пра- 
вила југословенског друштва а предложи- 
ти онда читав материјал појединим књи- 
жевним друштвима, да изнесу своја мнијења.

Словенац Плут изнио је у име сло- 
веначк< г књижевног друштва предлгг, да 
све четири главве позорнице на нашем 
југу узајамно взносе драме ваших драма 
тичара Овај је предлог содсбравање при- 
хваћен, па ће у том смјеру дјеловати по- 
једина књижевна друштва. Још су изнесе 
ни предлози о измјени књижевних и пе- 
риодичних издања и јужнослг венском књии- 
жарском промету, како да се оснују у сва 
четири града библиотеке, гдје би се нала- 
зиле књиге само јужаословенеких књи- 
жевника.

О свима се овима предлозима свестра- 
но расирављало, иа је сада задаћа нагпих 
књижевних друштава да их приведу у 
живот.

Конгрее књижевника завршио Јв пред 
еједник, српски књижевник г. Глишиб крат- 
ким говгром, у којем је истакнуо, да, и 
ако овај конгрес није већ сада постегао 
такве резултате, какве бисмо сви жељели, 
свакако је њимс учињен велики корак 
напријед у културном зближењу јужних 
Словена. Захваљује се гостима Хрватима и 
Бугарима на њиховој иосјети, те жели, да 
се опет до године састану у што већем 
броју радсћи за велику идеју заједнице 
свију Југословона.

(Седамдесетогодишњица словачког 
родољуба.) Угледии првак и родољуб 
словачки Павле Мудроњ слави 7. децембра 
70 годишњицу свога живота Родио се 7. 
децембра 1835, учио је у Пожуну и Бечу. 
Год. 1861. био је биљежник словачке на- 
родне скупшгине, која је закључила мемо- 
рандум краљу. Оеновао је „Словачку Ма 
тицу“ и двије словачке гимназије, но то 
је иослије мађарека влада уништила. У 
сваком народном нослу остао је Павле 
Мудрвњ до данас оддичан радннк и неу- 
страшив борац.

(Из руског умјетничког живота) 
Пр( ф II Е Рјепин предлгжио је управи 
Академнје Умјетности, да се уз академпју 
оснује музеј атрибута религије код свију 
народа. У тај ба музсј ушле реликвије,

знакови и символи не само хришћанске 
вјере, него и семитске и поганске, као н 
свију секта. —

Друштво за међусобно помагање умјет- 
ника пгзвадо је све пегроградске умЈетнп- 
ке. да се органвзују у Савез руских умјет 
ника. Половин >м ногембра биће састанак 
умјетника, на ком ће се Савез организо- 
вати На овом ће се састанку предложити, 
да се и Академија умјетности преда на 
управу Савезу.

(Српско друштво „Шумадија“ у 
Прагу.) Ово ( младинско друштво одржало 
је 18. октобра своју годишњу скупштвну 
и изабран је управни одбор: предеједник 
Влад. Бошњак. технпчар; потпредсједвик 
Јово Радаковић, правник; тајник Петар 
Давидовић, медицинар; благајник Ник По- 
довина, филозгф; књижничар Вој. Кецма- 
новић. медицинар; одборник Ст. Мазиља- 
нин, техничар; у ревизиони одбор изабра- 
ни су: Павле Богдановић, техничар; Богдан 
Видовић, правник; Милан Латиж вић, ме- 
дицинар.

(Прво Српско Тамбурашко Дру- 
штво „Србадија“ у Чикагу у Сјеверној 
Америци) Ово српско Друштво, које је 
недавно основано, ријешило је, да оснује 
још и своју читаоницу и књижницу. Дру 
штво се кпнетитуисало овако: предсједник 
Станко Ивковиб, тајиик Ристо Ј. Балтнб; 
чланови Управе: Симо Грковиб, Драгољуб 
Бокоњиб,, Илија Тараило, Јово Биберџиб 
и Илија Кораца. — Како нам пишу из 
Чикаго, Друштво се већ сад почело спре- 
м&ти, како ће што свечаније прославити 
дан срп. нросвјетитеља св. Саве. Сретно 
да Бог да!

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ.
Разболијевање мале дјеце од миловања.

Иишв др. Пери.ански од Перник града,
Свак зна, дијете Ј-е стожер, око ког 

се окреће породични живот. И радост, и 
срећа, и жалост, и туга и невоља друго- 
јачији су)у породицама без дјеце: тренутни 
су, а дијете им у њој увијек даје други 
вид, чини их дуготрајнијим, оно блажв 
тугу и невгљу, јача срећу и радост. И 
најтежа брига поред дјететова невиног 
осмијка лакше <е сноси.

Није, дакле, никакво чудо, шго ће 
сваки у породици угодити дјетету прије, 
него од|)аслиЈ'ема, а него и себи. То чине 
и сви други, који су породици пријатељи 
и који се у њој и с њоме друже. Но 
пргхтијеви дјететови су разноврсни, да 
богме, и неразумни и неразложни. Испу- 
ните ли их увијек, без размишљања, ви 
ћете дјетету нанијети биједу и невгљу; 
попуштајући му воља, да поетаје необуз- 
дана, отежаћете му живот, јер живот је 
спутан у обавсзс наравствоне, друштвене 
и законске, па ко се није од малена сви- 
као на те препоне и да не прелази преко 
њих, теже ће му их кашње бити чувати.

Али тј још није сва невоља) Јога је 
већа опасност за здравље и живот дјете- 
тов, која истиче управо из испуњавања 
таквих дјечијих прохтијева. А то се ма 
хом чини дјеци од милоште, и неслутећи, 
нгга та милошта носи дјетету. Па често 
ту и не бјеше дјететове воље, не бијаше
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Л И С Т А К.
СВГШЕТАК СВИЈЕТА.

Из француског листа „Је ва18 1ои1“ 
доносимо оваЈ- занимљиви чланак знаменитог 
француског астронома Фламариона, увјере- 
ни, да ће својим новелистички и духовито 
обрађеним хипотезама занимати и наше 
читаоце.

Родине 1901. баш 23. фебруара — 
пише Фламарион — били смо ми астро- 
номи свједоци страховите несрсће у васи 
они. Па ипак онај ужасни слом међу зви- 
јездама, нијс у Француској изазвао ни то- 
лико занимања колико н. ир. трагична 
смрт Сивтонова. А радило се о веома важ- 
ном случају, елично онаквом, какав би се 
могао догодими с нашом земљом. Догађај, 
који су астронома пријс четири годинс 
посматрали у васиони, можда јс значио 
свршетак свијета за једну или двије зви- 
језде, за јсдно или два човјечанства; а кад 
би се нешто слично догодило и с нашгм 
земљом — становници Марса нс би себи 
пуно тијсм ломили главу, и њиховс новино 
нс би изашло с црним оквиром.

Дакле што ее догодило 23. фсбруара 
1901? Астрономн на зсмљи бвли су оче 
витци пожара у васиони, у којој је изго- 
рио читав један свијет. Оне ноћи опазисмо 
у групи звијсзда Иерсеја велику ватру. 
Једна звијезда првога реда бијаше се заиа- 
лила, и то одједном, јер фотографаје, сним 
њене мало дана прије, нијесу на оној зви 
језди ништа необична показивале. По нај 
вјеројатнпјсм просуђивању мора да је она 
запаљена звијсвда била пст хиљчда пута 
јаснија од сунца.

Али ватра нпје дуго трајала. Всћ 2. 
марта она звиЈ'езда бијашс спала по сјајно 
сти у звијезде другога реда, а 6. марта у 
трећи ред, 13. у чотврти, 22. у пети ред, 
а већ 10. јула ицје ее могла разабрати

слободним оком. И тако је продужила у 
својем опадању, док није постала јсдним 
облачићем, п спала ио сјајности у десети 
ред звијезда,

Што се дакле с њом догодило?
Најпријо ваља да кажсмо, да се тај 

случај није баш збио у исто доба, кад смо 
га ми оиазили. Исто као шго не чујсмо 
грување топа, чим је испаљен, него тек 
послије неког врсмена, и то у удаљености 
од 340 метара послије једног секунда, у 
даљини од 3.400 мстара послијс 10 секу 
нада, а на 20 киломстара даљине чујемо 
га тек послије једног циједог минута — 
тако и нс видимо свјетлости звјсздане 
одмах чим се иојави, него у иском расто 
јању врсмена. То пак зависи од удаљсно 
сти оне звијсзде, која свијстлост даје — и 
то на 300 000 километара ростојања греба 
8 минута, док сунчани зрак допре до зсм- 
ље; 35 минута док зрак допре с Јупитра 
на зсмљу, 4 сата с Неитуна; а четири го- 
динс, док нам допре зрак с најближс зви 
језде стајачице. А удаљеност од мјеста у 
почетку поменуте катастрсфе до наше зем- 
ље јест толика, да зрак може допријети 
до нас тек у 300 година. Пожар, који смо 
мн пссматрали и ф ;тографисали год. 1601., 
догодио се даклс прије три стотине година, 
у доба Хенрика IV. и у доба пожара ху 
генотских кућа у Француској.

Оваквим пожарима у васиони могу 
бити разни узроци. Погледајмо н. пр. на- 
шу планету. Наша земља јури у васиони 
брзином од 160.700 километара за један 
сат. И баш то обртање око сунца, води 
нас опет према гомили звијезда Херкулес. 
Овдје ћсмо узгред споменути, да је наша 
планета играчка за више од дванаест раз 
нијех сила и кретања у васиони. Кад је 
дакле томе тако, онда судар с другим не 
беским тијелом није нп за нашу земљу 
искључен; а ио свој ирилвци — судећи 
по самвм зрацима оне звијезде у Иерсеју 
— и она се баш запалила у судару с. дру- 
гом кој"ом звиј'ездом.

Кад се сударе два тамна тијела, као 
што је и наша земља, која немају своје 
сопствене свјетлости, и то у брзини од 
преко сто хвљада кплометара за сат, тај 
судар, прометнувши крсгање у топлоту, 
био би довољан, да створи једно сунце 
такве свјетлости и такве температуре, да 
би кроз милијоне година остало у стању 
упаљене небулозе.

Таккв сукоб између наше земљс и 
другог којег нсбеског тијела није баш не 
могућ, алн нијо ни вјероватан, и то због 
механвчких разлога, у које се нсћу овдје 
да упуштам. Али индиректних судара има 
на прстијек мсђу оним небројеним четама 
звијезда, поготово ако убројимо и све оне 
ројеве малих тјслеса, која лутају без реда 
по ваеиони, као остатци каквог бродолома 
по пучини.

Највјероватније је ипак, да се она 
звијезда у Персеју сударила с једним ројем 
малих звјездица или с једном небул’ зом 
(звјезданом маглином). Можда је она зви 
језда била једно врло далеко сунце, око 
коЈ-ега је можда био велики ред планета 
настањених — и олједном је постало 5 000 
пута јасније него прије. Дакле свршетак 
једиог свијета, свршетак више свјетова 
— и то свршетак огњем. Од када се си- 
стематски посматрају звијезде, већ је два 
десет и шест свЈ‘етова у нашој околина 
пострадало од ватре.

Кад ми на земљи кажемо, да ће доћи 
свршетак свијета, тијем мислимо само на 
свршетак наше земље, а то је опет једно 
скромно ссоце у неизмјерној држави цијеле 
васионе.

Дијете, које се истом роди, те остаје 
пред њим дуги живот — можемо испоре- 
дити с особом, којој треба поћи нвз једау 
дугу улицу, на којој су с једне и с друге 
стране куће на два или три боја и на сва- 
коме прозору чека ону особу један извренн 
стријелац с пушком у руци. Сад се ради 
о томе, да она особа прође низ улицу и 
измакме свакоме метку, испаљеном готово

на дохват. Ето тако све болести, од ро 
ђења па до смрти, прежу на нас: болест 
зубна, грчеви, красте, скарлатина, менин 
гит, тиф, гута, туберкулоза. итд. итд., па 
отрови еваке врсте, тоиови, пушке, па же- 
љезнице, аутомобили, разбојници и Бог 
зна што ј‘ош ., те ако најпослиЈ'е и измак 
немо оним нев^љчма, кој'в нас чекају на 
нуту — онет ћсмо на крају улице наћп 
оно, од чега смо бјежали.

Организам човјечији је такав, да би 
човјек могао доживјети једну стотину го- 
дина живота Али — оставимо што би га 
могло дохватити које зрно с прозора или 
какав нож из засједе — човјек се и сам 
)бија у по пута својом цивилизацијом, која 
јс готово дијаметрално противна законима 
нрироде.

А хоће ли наша земља доћи на крај 
улице; хоће ли дакле умријети од старости? 
Незгодс и болести прежу и за њом, јер и 
у васи( ии не врти се све у иотпуном реду. 
ВЉ смо казали, да би се по судару двију 
звијезда развила топлота неколико хиљада 
нута изнад нормалне топлоте. А сада по 
гледајмо, има ли — још каквих могућих 
узр ка, да наш свијет нађс свој' свршетак 
у ватри?

Поврнимо се на комете — на зви- 
језде репатице. — Репатице су праве тор- 
педњаче у васиони. Год. 1832 на 29. окт. 
пријешла је једна огромпа репатица, којој 
асгрономи дадоше име „Виела“, преко на 
ше земље Н1то је то екликтика? Тако 
ее зозе онај пут, кој’им иде земља око 
сунца. Предпоставимо да нам ваља при 
јећи преко јрдног пута, преко којег се 
нско набацује куглом. Кад ће настати су- 
дар ? У оном часу, кад кугла у свом про- 
ласку прско пута сретне и нас на једиаком 
мјесту. Кад су астрономн растурили у 
свијет ту вијест. аовинари замијенише ри 
јеч екликтика с ријечЈ-у земља и ударише 
у злогуке чланке о свам могућим пошље- 
дицама тога сукоба. Па ипак није се било 
чега бојати. Репатица је пријешла преко
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прохтијева, да би га морао испуњавати. 
а понеко пружи дјетету или какву ште- 
тонорну играчку или што за јело у не- 
вријеме. Сјетите се само разаоликЕх ми- 
лошта, којима свагда и свугдје обасипају 
дјецу! П гледајте ону мајку, шго не мозке 
одољети срцу. а да не тутне у ручице или 
усташца своме невинашцету крашку јабу- 
ке, крушке, диње, лубенице пли зрно два 
кукуруза. или коју јагоду грожђа и т д. 
Посмотрите оно сретно и задов- љно лице 
какве баке, која чини понуде од милппте 
своме унучету. па уживајте у сеји и бра 
ту, који залажу и питају, у свом невином 
радовању, каквом храном или воћем. од 
милоште, својег млађсг брата или сеју; 
погледајте све ове куме и прије, које пру- 
зкају дјеци од милоште слаткише и разне 
ђаконије. Сви они чине то отворена срца 
и лобре воље из милоште, да дјетету учи- 
не, да га раздрагају, ла му се диве, кад 
ге стане радовати, а и не слуге, да му 
том милоштом св Јом често, врло често 
ремете здранље и доводе жив »т у велпку 
опасност.

Кслико ли невинашцади трпи и зло 
пати, а колико ли их и пропадне и угине 
са незнатне ситнице какве, којом се хтје- 
ла дјетету указати милошта од мчјке му, 
сеје или брата, бабе или ђеда, чике, куме 
и т. д.! Свако би знао навести тушта та- 
ких случајева, кад би хтио о њима добро 
размислити и кад би се већ једном хтјело 
разумјети, да се ноболијеван.а и страдања 
дјечија не смију доводити у свезу са зу 
бићима. Ја сам видио већ много мале дје 
це, гдје, нарочито љети, пропадају са та- 
ких чашћења од милоште, гдје се нагло 
разболијева ју и гдје се необавијештена 
околина дјететова још увијек тјешила, да 
су томе зубићи криви, остајући тако без 
благовремене љекареке помоћи! ГГо сто 
пута да реквем: „не кривите зубиће за 
разболијевања, јер они расту без болести“, 
мало би бил) Ако баш случајно у исти 
мах и болује дпјете, узрок је негдје дру- 
ги томе и љекар ће га, тражећи брижљи- 
во, олако наћи.

Чујте, дакле! Не дајите малој дјеци 
јела, воћа, слаткиша и других понуда из 
милоште ! Малој дјеци до шестог мјесеца, 
без љекарева наређења, не смаје ништа 
ући у уста, осим материна млијека, а онда 
тек почање. поред материне сисе и при 
храњивање. Знајте и то, да једна јагода 
грожђа може убити мало дијете, нарочито 
љетњих жарких дана, а без брзе и тачне 
љекарске помоћи. Таквих смо несрећних 
случајева већ виђели. Страшни су они и 
ја их се увијек са грсзом сјећам.

Ну дјеца ипак не треба да буду без 
милоште; она су божји анђеоци, па и за • 
служују је. Слатко тепање и миловање 
развеселиће м>ло невинашце, као и свака 
понуда, и још можда више, па му тепајте, 
насмијте га, поиграјте се са њиме, ако не 
бијасте код какове заразе, па ћете му тиме 
учинити најљеишу милошту, а нећете му 
заисга наиијети никаква вриједа, па и ро- 
дитељима му бићете и мили и драги.

Од такве милошге се дјеца не рзвбо 
лијевају.

-------- -ф' —

еклиптикс 29. августа, а земља је била на 
оном мјесту тск 20. новембра, то јест ци- 
јели мјссец поглије репатице, а већ 'смо 
казали, да наша земља путује на дан 
2,560 800 килсметара.

Али •— како било да било — могло 
би се једном и то догодити, да се намјери 
наша земља на коју репатицу. А што би 
из тога настало? — Тешко је Тачно наве 
сти што би настало, али о том нсма сумњс, 
да би билл е јсднс страче неописива кра- 
сота у тој панорами, а е друге стране, да 
би све на свијету пропало. Кад би таква 
репатица звијезда ишла сучелице према 
земљи, судар би био у брзини од 357 000 
километара на сат. Кад бл пак језгра ре- 
иат: це била тврда — поми< лите какав би 
то био грохот и тутањ! Нукла би кора 
земљз и догодчо би се такав геолошки по 
ремсћај, даби у њему све заглавило Али 
на срећу данашње систематсжо носматрање 
репатица, фотографачне слике, анализа њи 
хове свјетлости — све гас то поиало увјс- 
рава да репатице немају у језгри тако тврд 
материјал, којег бисмо се имали бђати 
Ипак има их и тврдих, па ако многе и 
јесу изнутра мекане и слабе, оне од год. 
Ј8И., 1843., 1868. и 1861. биле су махом 
тврде.

Репови су кометама често неизмјсрчо 
дугачки и заиста фантанстични. Онај у 
комете од 1843. био је прорачунан на 320 
милијона километара, а то значи, да је реп 
њезин био дужи него је растојање нзаеђч 
сунца и аемљиног пута У репатице од г. 
1681. био је реп прорачунан на 240 мили 
она километара, у онс од г. 1847. на 200 
милиона Репатица од г 1744, једна од 
најфантастичнвјих, што је сви;ет икад ви 
дио, развијала је на небу лепезу од шест 
репова.

Помислите сада, да се једна репатица 
онаких дименсија каква је она од г. 1811. 
испријечи пред нашом земљом, у њеном 
путу око сунца. Зеиља би продрла у ма- 
овити огртач реиатице и нс би нашла

Д 0« А Ћ Е ВИЈЕСТИ

Цетиње, 18. новембра.

(Избор народног посланика на Це 
тињу|. 14. овог мјеееца обавио се на Це- 
тињу избор народног посланика за овсго- 
дишњу — у Црној Гори прву — скуп 
штивску периоду. Овај се посао у нашој 
престоници извршио тако примјерним ре- 
дом. да би се томе имало завиђети и 
у земљи. која већ вјековима живи пар 
ламентарним животом — Према дотичној 
наредби Књ. Министарства Унутр. Дјела 
одбор општине вароши Цетиња на својој 
редовној сједници, држатој 13. св<г мје 
сецч, изабрао је из своје средине бирачки 
одбор, који је имао рук< водити избором 
народног посланика, у који су одбор ушли 
г. г. Мило Ков <чевиЛ, професор, Шако Фи- 
липовиЛ, ччновник п оштанско-телеграф- 
ск г одјељења и кап. Марко Л. Ива- 
нишевиК, управитељ царинарнице у пензији; 
за перовођу при избору одређен је општин 
еки секретар г. Перо М. Почек. Вирачки 
се одбор послије конституисао, изабрав 
себи за предсједника г. Мила КовачевнАа

14. овог мјесеца тачно у 8 сати из јутра 
бјеше на < купу бирачки одбор у једној 
пространој сали Зетског Д<<ма, са предсјед- 
ником наше општине г. Савом II. Вулети- 
Кем, који је по званичном свом положају 
имао бити при избору ради одржања реда 
и правилног бирања, ако би евентуално 
бирачки одбор затражио његове помоћи. У 
исто доба био је стигао иа биралиште ве 
лики број бирача. Предсједник бирачког 
одбора г пр< ф Ковачеввћ отворио је збор 
и послије је настала пр< зивка гласача, те 
како је ко прозиват, прпступао је столу и 
свој је глас јавно давао Цошто су изгла- 
сали они, који с.у били стигли при отва- 
рању збора, приступали су гласачи који 
су доцније придглазили, и тако се гла 
сало до подне и од подне до 3 сата, када 
се избор имао закључити и закључио се 
тачно кад је 3 сата избило. Тад су се већ 
били у сали бирања псново окупили сви 
гласачи, јер им је при гласању било ре- 
чено, да у 3 сата дођу да чују резултат 
гласања и да се поново гласа у случају 
потребе ужег избора. На то је предсјед- 
ник бирачкгг одбора огласио, да је од578 
правнвх бирача на Цетињу гласало њих 
316 и да је апсолутном већином од 198 
гласова противу 118 изабрат за народног 
п< сланика на Цетињу г. Вој. Ш. Пеиаро- 
ви%, на шго се скуп одазвао са „Живио 
посланик!“ —

Како изабрани посланик није био на 
биралишту, то се сви бирачи и његови и 
осталих кандидата дог. ворише да отиду 
пред његјв стан и да га поздраве. Маса 
свијета се стекла пред кућу г. Петрови- 
ћеву и изазвала га узвицима „Живио!“ Г. 
п< сланик се јавио и поздравио је манифе- 
станте кратким, али језгровитим говором, у 
којем се иоред осталог заклео бирачима да 
ће у Народној Скупштини бити ирави на 
родни посланик. Народ га је врло често 
прекидао изазват његовим ватреним изра 
зима, у којима је величао свакдашњу сло- 
боду Црне Горе, пожртвовање њених Госпо 
дара, а ссобито данашњег узвишеног јој

јаког отпора. Судар би псчео око шест 
сати, па ако би већ било мркло, ударио би 
пљусак звјездица.

Пут кроз главу репатице, којој је 
пречник 1,800.000 кил. потрајао би око 
25 сОО секунада, или 417 минута, или 6 
сати и 57 минута. Псжар би одмах настао; 
нагаа би се атмосфера запалила, и темпе- 
ратура не би поскочила неколико стотина 
степени изаад тачке кључања него неколико 
хиљада. Кисеоник у ваздуху изрсну би 
услугу учинио ватри, а водоник у мору 
одмах би се раставио. Човјек не може ни 
из далека да створи себи слику, какве би 
експл<зије настале.

Успркос великој брзини и репатице 
и земље, судар ипак не би био баш тако 
силан и то због велике мекоте материјс, 
крсз ксју би земља пролазила Али она 
материја пуна је угљеника и другог по 
себи запаљивог материјала, а т< ме нам је 
доказ, што их често оиазимо у васиони, 
гдје се бгз икаква судара саме запзле и 
дају свјетло, које је куд и кгмо јаче од 
оног, што им га даје сунце.

. . . Сад помислимо нашу плднету за 
вијену онсм масом у оном врелом гасу; 
вазд)х се прствара у пламен, море врије 
и испуњује атмосферу новим гасовама, 
огњена киша пада, олуја, муње електричне 
еа свих страна, сблаци огњени, обдаци во- 
дсни, громови, који су јачи него хук олује, 
Тријесови који цијепају и проеипљу мете 
оре по ваздуху ... II та грозота напредује 
све више, што се већма земља у оаој ма 
си окреће. Нап< шљетку д< ђе овај расап 
до антипода, гдје су људи прије ватре већ 
били задушени паром, гасом, азотом и угље- 
ном кисјелпном.

Такав би бпо < вршетак човјечанства 
по ватри. Како би то био красан призор 
за астрономе на Марсу ила Ванера !

(Свршиће се.)

----- ■$><$■-----

I владара Књаза Николе. Бурним усклицима: 
„Жпвио Господар! Живјела Црна Гора! 
Живио цетињски посланик!“.... за дуго 
није било краја. Скуп ее је послије тога 
разишао у најљепшем реду и с таквим рас 
пол< жењем, које је првродно за ова ј случај, 
кад се на Цетињу бира посланик за прву 
црногорску Народну Скупштину. а бира се 
на начин, који доликује српским горшта- 
цима сглашеним као заточеницима српске 
слсбоде, који су свакад рекли оно што су 
мислили. па ако их је искреност морала 
и главе стати

(Избори за Народну скупштину). 
Избори народних посланика по Црној Го- 
ри извршенп су скоро сви на 14. о. мј. 
и резултат избора је овај:

За варош Цетиње изабран је В Шако 
Петровић; за канетаније: цетињску брига- 
дир Митар Мартиновић, његушку Марко 
Р. Врбпца, цуцко-ћеклићску Саво Ђ. Кри 
вокапић. чевзко бјеличку коман. Стево II. 
Вукотић, граховску кап. Аким Д*ковић, 
рудинску Бајо Гардашевић, пјешивачку 
< фиц. Радоица Спасојевић, команско зага- 
рачку поп Симо Радуловић, цеклинско- 
добрску ноп Павић Рајковнћ. доњо-цеклин- 
ску капетан сердар Јоко Јоввћевић, љу- 
ботињско грађанску Стево Вујановић, ље- 
шанску Митар Вукчевић.

За варош Подгорицу; нови избор 
биће у недјсљу. 20 о мј.; за капетани- 
је: папкокићску, поп Радован Павићевић, 
петрушиновићску ком. Блажо Бошковић, 
мартинићску нодком. Новак Л. Јововић, 
спушку капетан Петар Савовић, пиперску 
гБуро М. Вучинић, љешкопољеку капетан 
1Пако Раичевић, зетеку Саво Вулетић, 
подгорвчку биће нови избор у недјељу, 
20 о. мј., г.рњо кучку биће нови избор 
у недјељу, 20 о. мј , доњо кучку Михаил 
Ивановић, братоножићску кап. Никола 
Митровић, затрепачку кап. Дед-Лока Ђе- 
љошевић, вражегрмску др. Марушић.

За варош Нвкшић Марко Ђукановић; 
за капетаније: никшаћску нови избор би- 
ће у недјељу, 20. о. мј.; требјешку Митар 
ТВуровић. луковску кап. Милоеав Наколић, 
жупску Илија Бојовић, ускочку Милан 
Церовић, дробњачку кап. Душан Пекић, 
језерско шаранску кап. Урош Шаулић, 
планино-пивску кап. Бајагић, жупско пив 
ску војв. Лазар Сочица, голијову Јевто 
Вишњић, опутно-рудинску кап. Комиенић, 
бањанску к м Марко Радовић, горњо мо- 
рачку Саво Драговић, доњо морачку Мило 
Дожић, ровачку ком. Ибро Булатовић, 
колашинску Мујо Миров Влаховић, ли- 
повску ком. Милош Меденица, пољеку кап. 
Сава Анђелић, љеворјечку кап. Радомир 
Вешовић, краљску к м Лабовић, андрије- 
вачку уч. Вукић Маеловарић, полимеку 
ком. Вукајло Лабан, величку избор није 
још пзвршен; шекуларско-трепачку Мили- 
сав Раичевић.

За варош Улцињ Мехмед бег Ресул- 
беговић; за капетаније: улцињску поп 
Марко Аштић. барску Марко Петровић, 
мркојеиићску Јусуф Алилов Каплановић, 
крајинску Брам Бетов Ликовић, шестан- 
ско селачку <ф Осман Цанов Оџић, горњо 
црмначку Лабуд Гојнић, доњо-црмничку 
Петар Поп< в Пламенац.

(Штипендије за ђаке с Балкана ) У 
руском лиету „Церков. В4домости“ у 39. 
бр. од ове године саопштава се, да је 
Ллексондар СшеиановиН Романемко, прави 
државни савјетник и бивши руски конзул 
у Галацу (сада већ покојни) завјештао 
85 000 рубаља на установу 14 штипендија 
његовог имена у одеској духовној семина- 
рији за ученике, који с.у урођеници са 
Балканског полуострва. Сходно завјештању 
д<бротворовом одређенз су по двије шти- 
пендије за урођенике: Румуније, Б\гарске, 
Србије, Црне Горе, Б >ене, Херцеговине и 
Грчке. Ове штипендије даје управа семи- 
нарије оним питомцима из балчанских 
земаља, који су са свједоџбом епархијског 
архијереја пгепоручени од руеких конзула 
и агената у Турској и поменутим земљама. 
То се давање пггипендија врши по прави- 
лима, што их је 1897. г. израдила код 
министарства спељашиих послова коми- 
сија за образовање јужних Словена, у 
Русији, а која су правила примљена и од 
Светога Синода (Циркурални указ сд 31. 
авгуета 1901 г. бр. 10) Штипендисте 
Александра Романенка могу, ако х >ће, по 
свршстку семинарије продужити своје обра- 
з <вање у Кијевској или Петроградској 
Духовној Академији, те користити се тим 
штипендијама и у п< менутим Духовним 
Академијама. II., свршетку учења у семи- 
нарији и академији, штвпендисте су обве- 
зани вратитп се у своју (таџбину. прпмити 
свештенички чин и бити од кориети пра 
вославној цркви и д< мовини својој, јер 
„основна цијељ штипендија, сходно вољи 
завјештачевој, састоји се у томе, да се 
образују и даду шменутим земљама до- 
стојни и нросвијећени пастири каквнх 
мало има православна црква на Балкану.

Догађаји у Русији,
МОСКВА, 13 нов. — Осим већ. 

□ознатих првхваћених предлога, кон- 
грес земстава је такође закључио, да

буде укинут закон о ванредним мје- 
рама, да се именују нови управни 
и полицајни чиновници, да се по- 
веде истрага о свим почињеним јав- 
ним и8гредима, да полиција буде 
буде потчињена земствима и варош- 
кој управи и да се оснује одбор 8а 
јавну сигурност.

ПЕТРОГРАД, 13 нов. — Варош- 
ке управе и поједини грађани ив свих 
политичких странака у Москви, Ки- 
јеву и Костроми управише грофу 
Витеу поздравне телеграме, у којима 
му И8ра8и1пе своје еимпатије и обе- 
ћагае своју помоћ.

КИЈЕВ. 13 нов. — Заповјед- 
ник војске у војном округу кијев- 
ском, генерал Сухомлинов, одлучно 
је одбио, да предувме икакве мјере 

■ против радника, који су рад обу- 
ставили, са изјавом, да ће радитн
само по својој савјести.

СЕВАСТОПОЉ, 13 нов, — Међу 
морнарнма ратне морнарице у Сева-

; стопољу букнула је побуна.
ЛОНДОН, 13 нов. — Ив Одесе 

; се јавља да су побуњени морнари 
у Севастоаољу ранили адмирала Пи- 

1 саревског и убили неколико официра. 
I Главни адмирал да је добио наредбу 
, од побуњеника, да кроз два дана 
' остави варош. Рад жељевница пре- 
ј кинут је Војска је из Одесе послана 

у Севастопољ Положај је јако оз-
биљан.

ПЕТРОГРАД, 14 нов. — Рад- 
1 нички немири поауштају. Број рад- 
> ника која не раде, ие превавилази 
! 24000.

ПЕТРОГРАД, 14 нов. — Гене 
; рални поморски ттаб јавља да до-

гађаји у црноморскц флоти нијесу 
! ништа друго него одјек кронштат- 

ских догађаја, Адмирал Чухнин иввје- 
штава, да су морнари под упливом 
социјалиста починили више демон- 
страција у Севастопољу. Покрет се 
је раширио и у више дјелова војске.
Приликом једног митинга тешко је 
рањен адмирал Писаревски. Положај

■ је озбиљан. и ако се по једном си- 
ноћњем извјештају не треба бојати

< пљачкања ни изгреда.
МОСКВА, 15 нон. — Конгрес 

закључио је са 86 против 57 гласова, 
( ла иошаље депутацију Вите-у, која 
ј ће му предати револуцију конгреса. 

У даљој расправи одлучено је. да се 
Вите-у изјави повјерење, а неповјере- 
ње миниотру унутрашњих дјела Дур- 
нову. који продужује стару биро- 
кратску политику, са вахтјевом да се
исти одмах свргне.

СЕВАСТОПОЉ, 15 нов. — Мир 
се иовраћа.

В. 1АДИВОСТОК, 15 нов. — Вој- 
ници, који се враћају из ропства у 
Јапану, побуницн су се на бродо- 
кима вб< г рђавог поступања с њима 
код превоза. Јуче је један војниг, 
који је био у Портартуру, прошао 
мимо офицнра и није га поздравио 
но га почео грдити, на, што је офн- 
цир војника убио. Другови убијеног 
војника хтједоше 8а тим запалити 
< фнцирски касино, у којем су била 
четирн официра Ови су се бранили 
револверима. Три су офнцнра уби- 
јена а један рањен. Много је вој- 
ника позатаарано.

СЕВАСТОПОЉ, 16 нов. — Ов- 
дје су се немири понегато стишали. 
Офчцири и морнари с крстарице 
„Очаков“ били су присиљени да 
сставе брод. Један баталион резерве 
придружао се побуњеним морнарима. 
Над тврђавом проглашено је ратно
стање.

МОСКВА, 16 нов. — Јуче је 
затворена цијела управа зељачког 
конгреса. а међу уапшеним налави 
се и књижевница Чириков и Тан, 
која су јавно на покрет изазивали.

ПЕТРОГРАД, 16 нов. — Како 
јавља „Руси, у Мчнцурији опажа се 
такође некакво не8адовољство. У 
Харбину затворени су официри и 
војници. Исто су тако и у погра- 
ничиој Сибирији почели нереди.

ВЛАДИВОСТОК, 16 новем. — 
Овдје је попаљена непокретна имо-



вина скоро свијех Китајаца и дру- 
гих странаца. Ренерал Лињевић из- 
дао је наредбу, да се из војске од- 
стране апитатори, који су дошли И8 
јевропске Русије, а кривци да се 
ставе пред ратни суд у Владивостоку.

ПЕТРОГРАД 17 нов. — Из 
Севастопоља се јавља, да се с бло- 
кадом жели постићи предаја побу- 
њеника. који су од вароши одије- 
љени. Број побуњеника И8носи око 
1000, а у касарнама налави се око 
400 пушака и нешто мало фишека

ПЕТРОГРАД, 18 нов. — О по- 
ложају у Севастопољу проноси се 
глас, да су се јуче и бродови црно 
морске флоте првдружили побуње- 
ницима с крстарице „Очаков“ и 
истакнули црвену заставу. Ескадра 
је повваиа да се преда, али је она то 
одбила, на што су батерије са твр 
ђаве добиле наредбу да пуцају на 
ескадру. И батерије су се међутим 
удружиле са ескадром, те у мјесто 
да пуцају на њу, почеше заједнички 
пуцати на варош. Варош је много 
оштећена, али и ескаара претрпила 
је велику штету. Бродови „Очаков“ 
и „Дњестр“ потопљени су, а неке 
торпедњаче насукале су се. У 5 сати 
у вече, пошто је поручник Шмидт, 
који је био ваповједник ескадре, смрт- 
но рањен, побуњеници су се предали.

ПЕТРОГРАД, 18 нов. - Вице- 
адмирал Чухнин потвр^ује у свом 
ибвјештају уиућеном генгралном гпта- 
бу поморства, јучерашње догафаје у 
Севастопољу.

ПЕТРОГРАД, 18 новембра. — 
И телеграфски чиноввици овдје и још 
понеким варошима обуставили сурад.

ВАР1ПАВА. 19 новембра. — 
Ратно стање у Пол.ској укинуто је.

ПЕТРОГРАД, 19 новембра. 
Јуче је затворено много војника из 
два кирасирска и хусарска батаљона 
вбог равних њихових захтјева, међу 
којима је био и тај, да не буду упо- 
трсбљени аа полицијску службу при 
ивгредима.

АТИНА, 18 нов. — Око 1000 
критских устаника етигло је овамо.

Бродови мефународне флоте от- 
пловили су на подне са запечаће- 
ним наредбама, а само је остала једна 
инглеска и француска торпедњача 
ва осигуграње иоште и доиисивања.

ЦАРИГРАД, 13 нов. — мини- 
стар иностраних дјела посјетио је 
барона Еалича, аустро-угареког по- 
сланика. Изгледа, да ће Порта у на 
челу нонуетити у свим тачкама, а 
о подробностима би се доцније пре- 
говарало.

КРИСТИЈАНИЈА, 13. нов. — 
Краљевеки пар норвешки свечано је 
ушао у пријестоницу. Народ их је 
одушевљено поздрављао.

ЦАРИГРАД. 14 нов — Међу- 
народна флота допловила је до остр- 
ва Митилене. ,

ЦАРИГРАД, 14. нов. — Јуче 
је отпочео иред судом у Стамболу 
претрес протнв особа осумњичених 
ва недавни атентат на Султана.

БУДИМПЕШТА, 14 нов.- До- 
вршен је нретрее против Цигањнја, 
Банета и Денеша. који еу бпли оп- 
тужени ва велеи8дају и увреду Ве- 
личанства, почињену саставом и из- 
давањем брошуре „Маџарска кри8а 
и Хоенцолерни“, и свп су оптуже- 
ници као невини оелобофени.

ВАШИНГТОН, 14 нов. — Јуче 
по иодне у 4 сата измијенили су 
руски посланик барон Ровен и ја- 
пански посланик Такахира ратифи- 
циране уговоре о портсмутеком миру.

ЛОНДОН, 15 нов. — Из Токија 
се јавља, да укупии губитци јапан- 
ски 8а потоњег рата износе 218429 
убијених и рањених. а 221136 обо- 
љелих.

АТИНА, 15 нов. — Из Мити- 
лене јављају, да је] мефународна фло- 
та искрцала 400 морнара, који су 
заувели царинарницу, телеграф и 
важнија мјеста по вароши. Гурска 
посада повукла се у касарну, а аустро- 
угарска војска чува касарну.

ЦАРИГРАД, 15 нов. — По ви- 
јестима, које су овамо стигле, зау8е- 
ће Митилене извргаено је сасвијем 
мирно На острву Лезбосу влада 
мир, а исто је тако мирно и у Цчри- 
граду. Велики везир посјетио је 1уче 
руског пославика Зинозјева, који ме- 
ђутим није био дома. Стање ствари 
је непромијењено.

ЦАРИГРАД. 15 нов — Услови, 
под којима би Порта орзстала да 
прнми финансијску ковтролу у Маће- 
донији. не би били од великог 8на- 
чаја; Порта хоће, дасе мјесто „финан 
сијски дрлегати“ употријеби навив 
„финансијски савјетници“ и да их 
Порта плаћа. Прву би тачку држзве 
примиле, а другу не.

БЕЧ 16 нов. — У свима већим 
градовима у Аустрији дошло је јуче, 
на дан отварања парламента, до ве- 
ликих манифестација за опће право 
гласа. Нарочито су те м.чнифеста- 
ције биле импозантне у Бечу, а ва- 
тим у Ирагу. У Бечу је број мани- 
фестаната износио до 200 000, а у 
Прагу до 100 000.

ЦАРИГРАД, 16 нов. — Није 
нстинита вијест, да је Турска учи- 
нила икакве припреме на дарданел- 
ским утврдама, већ напротив, послана 
је варедба команданту Дарданела, 
ако би мефународна флота хтјела 
прећи Дарданеле, да протестује али 
да не пуца.

БЕРЛИН, 16 нов. Цар Бил- 
хелм отворио је парламенат престо- 
ном беејсдом, у којој наглашује добре 
односе скоро са свим дршавама.

ЦАРИГРАД, 17 нов. — Гласа 
се, да је министар спољних поелова 
већ саставио ноту однссно предлога 
о којима је иостигнут споравум; с 
друге стране чује се, да ће се у 
ноти само протестовати против искр- 
цавања и ваузећа Митилене. Порта 
је ономадне упутила својим пред- 
ставницима у иностранству окруж- 
ницу с наредбом, да саопгпте однос- 
ним владама да више од онох'а, што 
је у суботу попустио министар 
спољних послова, Порта не може 
попустити. Са Митилене не јавља 
се ништа ново. Овдје и на другим 
мјестима потпуно је мирно.

ЦАРИГРАД, 18 иов. Мини- 
старско вијеће, које се данас држало, 
није донијело никакву одлуку.

ЛОНДОН, 19 новембра. — Ми- 
нистарско вијеће закључило је, да 
ће прије дати оставку, него распу- 
стити парламенат.

АТИНА, 19. новембра. — Један 
официр са руске контраторпедњаче 
стигао је јутрос овамо из Митилене 
и прича, да јс гувервер острва Ми 
тилене предао адмиралу Риперу зва- 
ничну денешу И8 Цариграда, по 
којој Порта прима финансијску кон- 
тролу за Маћедонију с неким измје- 
нама. Адмирал је одговорио, да ако 
Порта безусловно не испуни тражење 
велесила до недјеље на подие, међу- 
народна флота заузеће острва Лем 
нос и Имброс.

Судски позив.
На основу решења Књ. Облас- 

ног Суда на Цетињу од данас, број 
доњи, познвају се сви они, код ко 
јих со налазе банкноте од по 20 
круна лажно вриједности, а које је 
протурио кроз народ Ђуро Срдов 
Сокулнћ, овдашњи становник, који 
јо поз, кривичну нстрагу, да их до 
10. децембра ове године имају пре- 
дати овоме или најближему Облас- 
номе Суду с напоменом, да ће се 
иослијо тога дана онај, код кога бн 
се год ухватило од овнх лажних 
банкнота, сматрати као сукривац у 
влочину протурнвања истих.

Број 383 —
V. 1905. 103.

Цетиње, 11. новембра, 1905. г.
Књ Обласни Суд: 
За Предсједника

Судија. »
2—3 1о. Матановић.

0 6 ј а в а.
У недјељу 27. новембра т г. држаће 

се у Канцеларији Административног одје- 
лења Министарства Војног на јавној лици- 
тацији контрати: хљеба, меса, ориза, па- 
ште,каФе. цукра, масти, пасуља. уља слат- 
кога, Фуражи, и т. д. у оаоликој количнни, 
колико буде потребито за Дсорску стражу, 
Војничку школу, Пјешадијску подофицврску 
школу, Музику и Пионерску чету у течају 
од 1. јануара до 31 децембра идуће 1906. 
године.

Истога дана даваће се у Команди Сто 
јеће Артиљерије у Никшићу коатрати за 
издавање: хљеба, меса, остаде хране и др- 
ва, у колико буде потребито за батерије 
Стојсће Артиљерије и Артиљеријску под- 
официрску школу у горе изложеном течају.

Лицитација ће се држати означеног 
дана почевши од 8 сати из јутра па до ча- 
са, којега ће руковалац лицитације одре- 
дити за сваки посебни контрат, а на два 
дана раније моћи ће се видијети узори и 
каквоћа појединих артикола, каогод и кон 
тратски услови еа односним обвезама.

Месо, хљеб, фурчж и драв лицитираће 
се гвакеје посебно, а све остало у једној 
групи.

Подузимачима појединих уговора тра 
жи се кауција од двије хиљаде круна у 
готовом новцу или од три хиљаде у сигур 
ној залози.

Рег.—Број —3354.
Адм.—одј.—Број— 1190,— 1905—IV—9

Цетиње, 18. новембра. 1905.

Из Адиннистративпог Одјелења 
Миниетарства Војног.

1-1

Приватне објаве.

Моју досахашњу гостионичарску и 
и кафанску радњу

„Б А Л К А Н“
иренио сам на „Балшића Пазар“ у кући 
насљедника иок Васа ГГипера Поштовано 
Цетињско грађанство и друге госте, мслим 
за што већу пссјету.

Цетинс
С поштовањвм

Марко Гвозденовић.
Р. 34 Бр 172 1-1

II А 3 II А Њ Е
Поштованом грађанетву вароши Ри- 

јеке и гостииа, клји п< сјећавају Ријеку, да 
сам отворио гостионицу и кафану

„о Б 0 д-
исти сам снабдио сваковрсним добрим пи- 
ћем и укусним јелима; епаваће собе чисте 
и мобилиране. Послуга брза и тачна 
Цијене врло умјерене.

Ријека ЦрнојевиАа.
Новембра 1905.

За многобројау посјету моли 
С поштовањвм

Мило Чакић.

Р. 51 Бр. 173 1—2

110 НАЈНИЖОЈ ЦИЈЕНИ.
350 укуепнх иредмета за франака 7 франко. 

Један практични позлаћени 36-часовнп Анкер-
сахат са ланцем и јамчећа тачност за три године, 
1 модерна свилена мушка огрлица, 3 фине мараме, 
1 сребрни мушки прстен с имитираним дијамантом, 
1 лијепа цигаријера, 1 нерорез, 1 женски елегангни 
брош (новост, 1 практично тоалетно огледало, 1 
кожви новчаник, 1 иредмет лијепог источног крша, 
1 мастионик од никла, 1 пар сребрних пуна слич- 
чих брилвјанту, 1 микроскоп 600 пута увеличава- 
јући, б разних предмета ва старо и младо, 1 албум 
садржећи 36 најљепших слика у свијету итд Све 
скупа са сахатом, који сам то вриједи само фрапака 
7 франко. Шаљемо подузећем или ва готов новац 
преко бечке централне куће.

Ако се не допадне, новац се повраћа и тим 
је ризик искључен.

П. п 3. БгћасИ (Кгакаи) 521.
174 1-2

Своме незаборављеном мужу

МИХАИЛУ (МИКУ) ВУЧКОВИЋУ
даваћу четрдесетодневни помен у утор • 
ник 22 тек. мјеееца у 8 сати изјутра 
у Влашкој цркви.

Извјештавајући овим иокојникове 
пријатеље и познанике молим за са- 
учешће

Цетиње, 19. новембра 1905.

Ожалошћена
Софија удова Вучвовић.

Р. 39. Бр. 175 1-1

ЈАВНА БЛАГОДАРНООТ.

Часном свештенству Ријечко-Љешан 
скога Удружења. које је 10 т. м на Зачи- 
ру одржало помен моме нигда незаборав- 
љевоме опу сердару Шкрњу, те и овијем 
путем указа видна знака, цијене и пошто- 
вања према сјени покојниковој, на чему им 
овим изјављујем своју најдубљу благодар- 
ност.

Зачир, 15. новембра 1905.
Ком. Ннко Вусовац.

Р. 49. Бр. 176 1—1

Наша драга

ф Ката ШобајиК
ро1). Цвијић,

послије врло кратког боловања премину 
10. ов мј. у 55 годиди живота.

Јављајући својти и знанцима — осо- 
бито нам је драго изјавити захвалност 
пошт. грађанству Никшића на многоброј- 
ном учешћу при смрти и сарани драге нам 
покојнице.

Хввла и свима који нам писмено 
изјавише саучегаће.

Никшић, 13. нов. 1905.

Ожалошћени:
Муж : Панто; дјеца : Симо, Радомир 
Петар, Павле и Смиљана са осталом 

породицом.
Р. 66. Бр. 177. 1—1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

Приликом смрти мога нигда незабо- 
рагљеног сина —

ф Б о ж и н е.
који се у 15-ој години, а посље десето- 
дневног боловања, 5 ог овог мјесеца пре- 
сели у вјечност, — немогу пропустити, а 
да овим путем јакно не заблагодарим Гос- 
пгди Л>екарима са Цетиња, Подгорице и 
Даниловаграда на њиховом својском заузи- 
мању око покојника, да га отргну немилој 
смрти. Хвала грађанству варогаи Подго- 
рице, које и< којника допрати до Безирова 
моста; хвала свегатенику К Поповићу, 
који опоја мртво тијело; хвала г. г. учи- 
итељима, који са ученицима иоиратише 
покојника; хвала браћи Пиперима, који 
онако многобројно оплакагае и до вјечне 
куће допратише мвлог покојника; хвала 
пријатељима с Цетиња и Улциња на њи- 
ховом усрдном саучегаћу.

Још једном свијема вјечита хвала на 
усрдном саучегаћу у жалости мога рање- 
нога родитељскога срца, коју ми са овак- 
вим саучешћем у велико ублажигае.

Стијена, 16. н< вембра 1905.
Ожалошћени отац

Саво Марковић са породицом 
Р. 133 Бр. 178 1—1

ЈАВНА БЛАРОДАРНОСТ.

Приликом смрти нашег никад неза- 
борављеног брата

| Т р и п к а,
који се иреселио у вјечност 11. новембра у 
28. години свог живота изјављујемо нај- 
већу благодарноет : Подгоричком љекару, 
који је без икакве материјалне награде 
толико труда улагао за помоћи покојнику; 
благодаримо грађанству и свештенству ва 
рогаи Подгорице, учитељу с ђацима, и мо- 
јим друговима подсфицирима на личном 
саучегаћу и пратњи од вароши до Побрежја. 
Хвала браћи Зећанима, свегаштенству и 
учитељству с ђацима, који тужни спро- 
вод предусретогае, нагаег брата ожалише 
и до вјечне куће попратише.

Хвала и свима оним који нам, у овој 
превеликој тузи, ма којим начином, еау- 
чешће указаше.

Зета, 15. новембра 1905
У име ожалошћене поролице

Велимир Драгишић, подсфицер. 
Р. 109 Бр. 179 1—1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

Прпликом смрти нашег никад неза- 
борављењ г сина, односно брата и супруга.

ф Павла М. Никиђа. 
који погибе 23. октобра тек. гндине у 35 
години свога живота. на нашој и турској 
граници.

Оссбита хвала чиновништву и гра- 
ђанстну вароши Подгорице, који милог 
нам поксјннка до Дсљана попратише, при- 
ликом преноса до роднога му мјеста 
Орахова.

Непзмјерна хвала браћи Кучима, који 
на глас погвбије похиташе, покојника, на 
тако дивни начин ожалише до вјечне 
куће попратише и матери земљи пре- 
дадоше.

Ожалогаћени:
отац; барјактар Муча Ђекин, мајка; 
Велика, браћа; бар. Перо и Милић 

са осталом родбином.

Р. 90 Бр. 180 1—1

Урвдник: проф. ЗКивко Драговик Ивдавалац: Државна Штампарија. У К. Ц. Државној Штампарији.


